

新常态下营造法治化营商环境,为经济发展护航

中韩产业园有了司法服务保障



2015公正·为民看法院③
“新常态”下的司法担当

通讯员 张景伟 本报记者 张琪

“这是大局意识强,围绕发展出主意、想办法、做工作的一个很好范例,值得大家学习借鉴。”近日,烟台市委书记、市人大常委会主任孟凡利对烟台中院制定的《关于为加快推进中韩(烟台)产业园建设提供司法服务和保障的意见》作出批示,对烟台中院在服务大局上的积极作为予以充分肯定。

这仅是烟台法院为经济发展新常态提供司法动力的一个缩影。今年以来,全市法院全面把握新常态下对法院工作提出的新要求和新任务,依法审结各类商事案件17365件,标的额73.7亿元。

加强知产审判>> 农民发明被侵权,获赔六万元

“知识产权审判对激发创新动力、创造潜力和创业活力有着独特的作用。”烟台中院民三庭庭长任广科表示,通过加强知识产权案件的审判,不断引导“烟台制造”向“烟台智造”转变。

深受搬运苹果之苦,栖霞村民张某在2013年自主设计了一款电动手推车,2014年3月26日,国家知识产权局通过了张某“电动手推车”的外观设计专利申请,产品推向市场后得到消费者青睐。去年的一天,张某发现有人在生产销售与其产品一致的产品。随后,张某向烟台中院起诉乔某涉嫌侵犯其专利权,请求判令被告停

止生产、销售侵犯其外观设计专利权的电动手推车,销毁库存,并请求赔偿人民币100000元。被告则辩称其早在涉案外观专利申请日前就着手准备并开始实际生产和销售被控侵权产品。

法庭调查过程中,主审法官发现“端倪”。虽被告提供了两名证人证明自己在涉案外观设计专利申请日之前就已生产和销售被控侵权产品,但两证人提交的车辆手推车相关部件的生产时间,均晚于原告涉案外观设计专利申请日。最终,法院认定被告存在侵权行为,判决立即停止侵权并赔偿原告60000元。



法官到企业走访。通讯员供图

运用审判智慧>> 避免公司解散、职工失业严重后果

今年3月25日,烟台高见泽混凝土有限公司及其全体职工向烟台中院送来感谢信,“法院在案件审理过程中秉公执法,为实现公司存续目的,做了大量调解工作,最终促成各方达成调解协议,避免了公司解散、职工失业的严重后果,并一举解决了公司股东之间存在的全部争议和纠纷,通过司法审判维护了社会稳定,宣传了烟台优良的营商环境。”

烟台高见泽混凝土有限公司由烟建集团有限公司与日本高见泽株式会社共同成立。近年来,双方因经营问题多次发生矛盾,烟建集团有限公司以公司董事会已长期无法形成有效决议、公司经营管理发生严重困难为由向中院提起诉讼,要求

解散烟台高见泽混凝土有限公司。

法院认为,高见泽混凝土公司符合法律规定解散的条件,应判决解散公司;但该公司赢利状况良好,解散公司并不是股东的最佳选择,另外解散公司可能会造成员工失业、产业衰落等问题。通过沟通,合议庭在综合分析双方意见的基础上,提出由一方收购另一方股权的调解方案。经反复协调,双方达成由日本高见泽株式会社收购烟建集团持有的高见泽混凝土公司全部股份的调解意见,实现了双赢。

今年以来,全市法院妥善审理股权转让、破产重整等类型案件99件,取得了良好的法律效果和社会效果。

延伸司法职能>> 法官上门服务,企业少走弯路

“法官主动到我们公司,有针对性地分享知识产权方面的典型案例,让我们少走很多弯路,受益很大。”中集来福士公司海洋工程版块知识产权部门负责人王凤梅向记者介绍,公司有很多国际上的供应商,经常就遇到技术合作等知识产权问题和风险咨询法官意见。

今年以来,烟台两级法院创新服务方式,深入调研,主动上门,开展“企业服务年”“百名法官进企业”等活动,发放“企业经营风险提示”,增强法律风险防范意识。仅中院相关庭室就先后到中集

来福士、绿叶制药等重点企业开展法律咨询53次,为企业健康发展营造良好的司法环境。

全市法院还结合审判工作实际和司法统计数据,认真分析经济发展的新情况,开展针对性调研,完成专题报告18篇,通报典型案例89个,帮助企业规范经营行为;以“公正烟台”微博微信和新闻发布会为平台,发布全市法院知识产权十大典型案例,围绕民间借贷、知识产权保护等话题,深入开展法治宣传,增强群众风险防范意识。

2天27人煤气中毒

本报12月22日讯(通讯员 吴明顺 记者 孔雨童) 近两日,港城再遭雾霾天气,给市民出行带来诸多不便。据市120急救指挥中心统计,最近两天,120共受理呼救3500余个,调度派车630辆,救治各类急症伤病员590余人,其中外伤、心脑血管急症、呼吸系统急症、煤气中毒等疾病高发。

据介绍,近两日120急救共救治各类外伤病人224人,居各病种首位。市120急救指挥中心提醒广大司机朋友,为保证自己和他人安全,雾霾天气请降低车速,与前后车辆保持安全车距,遵守交通规则。

此外,最近2天120共接诊煤气中毒患者27人,发病率较前期有上升趋势。据分

析,随着冬至节气到来,北方数九寒天,气温越来越低,加上最近雾霾污染严重,很多家庭为了抵制低温和雾霾门窗紧闭,空气不流通,这可能成为一氧化碳中毒较大的一个诱因。因此,对自烧煤炉取暖的家庭要注意通风换气,防止一氧化碳在室内积聚而发生中毒。

本周,全市120急救呼吸系统急症患者达到了26人,较平时显著增多,而连续多日的雾霾天是促使这些患者发病的诱因之一。对此,市120急救指挥中心提醒,在冬季雾霾天,患有呼吸系统基础病的老人应避免外出,且要在医生的指导下合理用药,出现不适要及时就医。

“社会对慢性脑缺血缺乏关注”

山东省脑血管病防治协会慢性脑缺血专业委员会成立

本报12月22日讯(记者 孔雨童 通讯员 叶杏) 12月20日,山东省脑血管病防治协会慢性脑缺血专业委员会成立,烟台山医院神经内科梁辉主任当选为主任委员。“社会以往对慢性脑缺血这类问题缺乏关注。”梁辉介绍,慢性脑缺血是中老年人的常见病、多发病之一,在烟台发病率较高;如果没有足够的关注,其发展极易导致老年痴呆症和脑中风的发病。

据介绍,脑血管病是严重威胁人类健康的主要疾病。其中急性脑血管病抢救和治疗已经得到了社会各界的广泛重视,但是对慢性脑缺血的认识和重视仍显不足。国际脑血管病分类2007年版以及中国脑血管病分类2015版将慢性脑缺血列为脑血管病分类之一。

梁辉介绍,慢性脑缺血是多种原因导致全脑组织慢性、长期血液供应不足而引发头晕、头痛和记忆力下降等的一系列脑症状。慢性脑缺血的主体人群是中老年,一般在45岁,特别是在60岁以上的老人最常见,可以说慢性脑缺血是中老年人的常见病、多发病之一。究其原因:因为人脑的血流量随着年龄增长而逐渐减少,如果他们患

有“三高”(高血压、高血糖、高血脂),那必将引起血液黏稠度增高、加速脑血管硬化、狭窄,脑血流量更加减少。

慢性脑缺血可引发脑缺血缺氧,使脑实质发生广泛弥散性病变,脑的整合机能就会明显受损。患者可出现头痛、眩晕、耳鸣、肢体麻木、失眠、多梦、记忆力明显减退,凡事都打不起精神来。有的还会表现为性格突然改变,与平日反差极大等。这些都表明老年人存在着由于慢性脑缺血所引起的脑功能衰退的症状。另外,还有一种情况更应引起人们的高度警惕:中老年人突然一侧肢体麻木或无力,不能持物,嘴角歪斜,说话不清楚,单眼黑朦或视物飘动等。此类症状可反复发作,这在医学上称为“短暂性脑缺血”,是中风即将来临的信号。

在40岁以上的中老年人朋友当中,慢性脑缺血的现象很常见,梁辉提醒中老年人,当出现头痛、眩晕、耳鸣、肢体麻木、失眠、多梦、记忆力明显减退等症状时及早就医,及早治疗。如果对慢性缺血不加以重视的话,其发展极易导致老年痴呆症和脑中风的发病。

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

始于1908 您的财富管理银行

2016猴年生肖贺岁邮品

限量预订仅1200元发行价,快快行动吧!



《火猴迎新》2016猴年生肖贺岁邮品

纯金小版
全国配额:少量
发行价:3600元

纯金四方连
全国配额:30000套
发行价:1200元

纯金四方连十连号
全国配额:少量
发行价:12000元

◆一、发售时间

《火猴迎新》纯金四方连将于2016年1月5日与2016《丙申年》猴票同步发行。

◆二、预订时间

12月22日持本人有效身份证件,前往您身边的交通银行网点找到理财经理帮您预约登记个人认购详细信息进行排号。

◆三、特别提示

该邮品自2015年12月22日起在交通银行限量全款预订,平均每个网点仅有11套!详询交通银行各营业网点。

中国集邮总公司发行的《火猴迎新》2016猴年生肖贺岁邮品(纯金四方连)将于12月22日面向全国限量预订,发行价为1200元,交通银行平均每个网点仅有11套!数量有限,预约从速!详情请咨询交通银行各营业网点!

分行营业部 6677066

网点名称	电话	网点名称	电话	网点名称	电话
芝罘支行	6236397	青年路支行	6244800	胜利路支行	6085122
三站支行	6687071	幸福支行	6822185	保税港区支行	6802034
开发区支行	6374505	泰山路支行	6931639	莱山支行	6717155